

上周回顾

# 看看，这些报道都有回音

## 河边违章搭建，一直拆不了

本报记者

省城南一环往北百余米，有数百米违章简易棚沿南淝河河堤而建，菜园子开到南淝河里，市民反映，种种不和谐，与周围的高楼大厦格格不入(8月31日本报曾报道)。在采访中记者了解到，南淝河边的违章搭建存在好几年，令人费解的是，多个部门均称拆除该违章搭建难度很大。

### 包河城管：多次查处但拆不掉

就本报的报道，包河区城管局十分重视。该局执法大队一位姓张的队长称，该处河滩属于合肥市地方海事局，2008年左右，河滩被海事局整体出租，建成了奇石市场。前期搭建的简易棚更乱，城管部门整治过，目前相对规范一些。

张队长称，该处简易棚，没有经过任何审批，属于违章建筑，目前违章搭建拆除不了的情况也汇报到了市政府。“河堤属于海事局，要想拆除违章搭建，关键还在海事局。”张队长说，海事局和对方签的租赁合同明年到期，而且每个经营户都有营业执照，“所以我们一点办法都没有。”

## 体育场“庄稼地”，已经在铲除

星报讯(记者 张发平) 8月30日，本报以《体育场跑道成“庄稼地”，荒唐!》为题，对巢湖市体育中心的体育场成为庄稼地进行报道后，引起该市体育局和体育中心高度重视。昨日，巢湖市相关部门开始铲除体育场“庄稼地”。

据介绍，当地村民在该市体育中心种植的庄稼是野生绿豆。昨日上午，在巢湖市体育局和体育中心的组织下，开始对野生绿豆和荒草进行铲除。巢湖市体育局有关负责人表示，将进一步加强对该体育中心的管理，同时积极配合城投公司，加快地下管网建设和绿化亮化建设。

## 倾倒的梧桐树，已得到修复

星报讯(记者 李尚辉) 8月29日，本报报道了省城站塘路一棵梧桐树被风吹倒在马路上，存在很大安全隐患，半月无人过问一事，文章见报后，立即引起了有关部门

### 星报帮忙

## 孩子缺词典，揪心

星报讯(沈佳 刘慧 记者 祁琳) 王女士，家住省城瑶海区建设村，现在她遇到一件烦心事，给星报打来热线电话，想请求帮助。

据王女士介绍，十多年前，她不顾家里人反对，从河南嫁到了合肥，但丈夫一直被病魔缠身，今年2月份离世。王女士身体本身就不好，如今家庭失去顶梁柱，没有了经济来源，现独立养育儿子，生活陷入困境。

## 围墙被拆除，忧心

星报讯(记者 祁琳) “连最简易的围墙都拆掉了，我们小区的安全更没有保障了。”8月30日，合肥市市民林先生致电星报热线反映道。

当天下午，记者来到林先生所说的淝南家园。记者在现场看到，小区门口正在修路，周边正在建设新房，小区与新房相近

### 互动

#### 又是简单棚，又是菜园子 南淝河近百米河堤快给种菜毁了



南淝河近百米河堤快给种菜毁了。记者近日在合肥市南淝河岸边看到，沿河堤搭建的简易棚和菜园子，已经严重影响了河堤的稳固和周边环境。相关部门表示，拆除难度较大。

求助信息网上泛滥，当事人提醒切勿上当。近日，网络上出现了大量求助信息，提醒市民在寻求帮助时要提高警惕，切勿轻易相信陌生人的承诺，以免上当受骗。

#### 海事局：打算请律师起诉对方

记者就此采访到合肥市地方海事局，一位姓秦的负责人称，当初，他们把该处河堤租赁给对方，是开设奇石市场，并没有同意对方搞违章搭建。刚开始，奇石市场生活污水到处排，后来进行整治，铺设了专门的污水管。

该负责人还称，他们也要求经营户拆除违章搭建，但对方迟迟不肯拆。下一步，他们打算请律师，起诉对方。

#### 体育场跑道成“庄稼地”，荒唐!

巢湖市占地600亩文体活动场所，一期场地被附近居民种上农作物。相关部门表示，将尽快进行清理和整治。

体育场内，有人在跑道上种植农作物，不仅影响了跑道的正常使用，也对周边环境造成了污染。相关部门已要求居民停止种植，并尽快清除。

看星报，帮新生“玩转”大学。为帮助新生尽快适应大学生活，本报特别推出“玩转大学”系列报道，提供实用的生活和学习指南。

《我的大学》震撼出炉。本报独家推出《我的大学》系列报道，真实记录大学生的生活点滴，为即将入学的同学提供参考。

#### 星报帮忙

在如此艰辛的生活条件下，儿子学习成绩却还不错。今年刚上初一，因为家庭条件差，学习条件无法和同龄孩子相比，“孩子一直希望能有一台电子词典，但是我无法满足他。”说起自己的困难，王女士声音哽咽。

昨日记者再次来到站塘路看到，倾倒的梧桐树已被扶了起来，树干底部还用木棍和钢丝进行了固定。

星报帮忙：王女士的儿子学习成绩不错，但家庭条件困难，无法购买电子词典。星报将尽力帮助王女士解决困难。

的地方，用简易的蓝色板材围成了围墙。“原本铁栏杆围墙，盖房子全部换成板材围墙，很不安全。”一位居民现场告诉记者道。

就居民的担心，记者帮助咨询了小区物业，办公室一位负责人告诉记者，小区和在建新小区以后会统一，围墙是暂时的，新旧小区统一，就没有围墙了。

## 油罐车小区“歇脚”居民忐忑

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐 文/图) 昨日，合肥瑶东北村小区居民致电星报热线称，小区13栋楼和14栋楼之间，停着两辆油罐车，感觉很不安全。

接到反映后，昨日上午，记者赶到该小区核实情况，在13栋楼和14栋楼之间，确实停着两辆油罐车(见图)。小区居民王女士称，两辆车几乎每天都停在小区里，车主应该是小区居民，“停了很长一段时间，说实话，看到车上的‘爆’字有点担心。”

随后，记者找到小区物业，一位工作人员表示，因为担心安全问题，早已找过车主了解情况。“油罐里是空的，车主一般是晚上运柴油到工地上去，白天把空车停在小区里。”随后，该工作人员现场联系上车主，车主表示，油罐车是用来运柴油的，确实为空车，不碍事，居民不要担心。



### 星报提醒

## 要登记信息，勿睬

星报讯(记者 宋娟) “前几天带亲戚家的孩子去大学报到，刚到寝室，还没收拾妥当，就有个女孩来登记学生信息，说是学生会的。”合肥市民周先生昨日告诉记者，他怀疑女孩根本不是学生会的，是商业培训机构的员工。

周先生告诉记者，上周四他带亲戚家的孩子到一大学去报到，刚到寝室没多久，就有个自称学生会的女孩说来登记学生信息，包括姓名、专业、联系方式等。学生觉得学姐来关心他们，都很兴奋，纷纷

## 陌生人敲门，别开

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐) 日前，合肥市市民杨女士来电称，她独自在家时，遇到陌生人敲门“找人”，“鬼鬼祟祟的，有些可疑。”

据杨女士介绍，前几天，她一个人在家，突然响起“咚咚”的敲门声，谨慎的她把门开了个小缝，问对方找谁，“他一个劲儿

说出了自己的信息，家长也觉得学校很负责任。周先生看到登记表后，觉得这个女孩应该是商业培训机构的员工，因为表格上只有培训机构的名字没有学校的名字，但女孩说她是该大学艺术系的，当周先生问她是否带工作证时，女孩说忘记带了，并反问周先生到底是不是学生家长。记者随后查询了该大学的网站，发现该大学没有艺术系。

星报提醒：遇到陌生人要求登记个人信息时，要留心，以免个人信息泄露。

往我家里面，问我不是一个人在家，然后又找找人，却不说找谁。”面对她的多番追问，对方谎称“找错了”，随即匆匆离开。

关上门后，杨女士细想，感觉特别不对劲，“不像是找人，像是骗子。”

星报提醒：如果遇到陌生人敲门“找人”，一定要谨慎，千万别轻易开门。

## 染发梳伤人，不该

星报讯(蜀法 记者 马冰璐) 因话不投机，合肥市民曹女士拿起染发梳砸向销售员李某，致其左眼受伤。近日，蜀山法院依法判决曹女士赔偿李某医疗费、误工费及精神损失抚慰金共计3800元。

2012年4月，合肥市民曹女士在某大

型超市染发梳柜台咨询如何使用染发梳时，与销售员李某吵了起来。一气之下，曹女士拿起一盒未拆封的染发梳砸向李某，导致其左眼受伤。

星报提醒：凡事好商量，动起手来，伤人伤己都麻烦。

## 学校食堂要全面“体检”

### 回音壁

投诉热线：0551-5223802 栏目主办：合肥市卫生局卫生监督所

星报讯(记者 王玮伟) 新学期伊始，学校食堂卫生消毒到位了吗？过期食品有没有清除？从业人员都体检了吗？日前，合肥市卫生监督所对省城学校食堂进行了专项监督检查，对存在的问题将及时整改到位，消除安全隐患，确保广大

师生饮食安全。据介绍，省城学校(幼儿园)食堂需按照量化分级管理的要求做好食品卫生操作，认真做好食品采购验收和索证索票登记，杜绝违法添加非食用物质和食品添加剂，严格餐饮器具消毒和从业人员的健康管理。

与此同时，卫生部门还将督促学校建立健全食堂安全、饮水安全、传染病防控及其他各项卫生管理制度，切实保障广大师生的身体健康和生命安全。此外，为了切实加强食堂的卫生管理，10月20日前省城卫生部门还将对各学校(幼儿园)进行一期全面的卫生安全专项检查。